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Priloha 1 k UL2 ¢ast 11
Pevnostni kontrola dili nosnych ploch / kridel / ULLt.

10 Kontrola trubek nosné plochy ULLt

10.1 Pevnostni kontrola ndb&Zného nosniku

Né&b&Zny nosnik musi bez trvalych deformaci snést ohybovy moment Mo = 0,15Gs.l Z toho
vyplyvé po tpravé podminka pro délku letmého konce / :

l< Codov: Wo
- 0,15.Gg

(d} -d3)
—

=
kde Wo = 3

d—vné&j3i primér nabé&zného nosniku
d>—vnitini primér nab&Zného nosniku

, _ 1
Gs=ms.g; Ms=mp + Mpj; + 3Mpad

mgs—srovnavaci hmotnost

M - hmotnost pilota minimdln€ 90 kg pro jednosedadlovku, 180 kg pro dvousedadlovku
- hmotnost podvozku s plnou naplni paliva

M pad - hmotnost zachranného systému

| - délka letmého konce nab&zného nosniku, t.j. vzdalenost osy §roubu ve spojeni s pﬁénikefn od
okraje plachty. U kiidel zakon&enych laminatovou ty&i se pficita jest€ 0,35 délky této tyce.

G odov = 250MPa—pro dural CSN 4244203.61

-2

g=9.81 mg ‘

Po upravé j &9 podminkou pro délku letmého konce pro duralovou trubku
1<0,17.32; Wo[mm3], m[kg], [[mm]

\
Nejveétsi délky letmého konce pro nékteré typické rozméry trubek jsou v tabulce .

10.2 Zesileni nabéZného nosniku
Zesileni, které je v misté spojeni s pfi¢nikem tvofeno prevlekem nebo vlozkou, ma minimdlni délku
Ip=0,51

Zesileny ndb&zny nosnik musi splfiovat podminku Woz = 1 5 Wo
Pro pfevlek je

Woz=13. ’; -, d,— vn&jsi primér previeku,
pro vlozku je
Woz = %—'d;—v ; d, - vnitfni primér viozky
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Wozsv 23,4.Wo; Wozsy = 35 ———

dmax
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10.3 Zesileni v mnsté Sroubumusi vyrovnat zeslabem zpﬁsobené otvorem. Dal3i pievlek o délce
8.d) musi splitovat podminku:

dmax je nejvetdi praimér a din nejmensi primér zesileného ndb&Zného nosniku v misté §roubu.

10.4 Typické konstrukce ndb&Zného nosniku:

Obr. 1 - zesileni pievlekem
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Obr. 2 - zesileni vloZkou
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Obr. 3 - zesileni zasunutim dvou trubek
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Obr. 4 - Doporutuje se tahlé ztenleni priifezii pfevleki nebo $ikmé sefiznuti

{ i zr}ifjsoo — 1

~UKOS 1:20

10.5 Defektoskopie trhlinek musi byt provedena velmi peclivé v okoli spojeni nabéZného nos-
niku a pfiéniku £ 1 m.
10.6 Pevnostni kontrola pii¢niku

Pfi¢nik musi snést vzp&mé namahani silou 4.G's Z toho vyplyva podminka pro délku pti¢niku /p
(duralova trubka) :

1p<0,03.4 22 .

D,[mm] - vn&jsi primér pfi¢niku

dplmm] - vnitini primér p¥iniku

mglkg] - smé&ma hmotost (jako u ndb&zného nosniku)

[,[m] - vzp&ma délka pficniku X
Délky pfiniku pro n¢které typické rozméry trubek jsou v tabulce II.

10.7 Pevnostni kontrola ramene hrazdy

Rameno hrazdy musi snést vzp&rné namahani silou 2, 76 Gs. Z toho vyplyva podminka pro délku
D _d4 hrazdy [, (duralové trubka) :

[, £0,036.
ms[kg]
Dy[mm] . sméma hmotnost (jako u nab&zného nosniku)
dn[mm] - vngj$i prumér trubky ramene hrazdy
I[m] - vnitfni prim&r trubky ramene hrazdy
- vzpérna délka ramene hrazdy
10.8 Kylova trubka

musi snést obybovy moment jako ndb&zny nosnik, t.j.

My=0,15Gs.l.

V misté spojeni s hrazdou a zavésu podvozku je zesileni pfeviekem nebo viozkou. Minimalni
tloudtka stény vloZky nebo previeku je 1,5 mm. Dal3i zesileni v mist& otvoru neni nutne.
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10.9 Doporudena spojeni
Nézev spojeni . Typ kovani Jednomisth)" Dvoumistny ULLt
' ULLt
m do 190 kg m do 300 kg od 300 do 340 kg
pro tyto Srouby vyZzadovat prikaznou
kontrolu N
Rameno Hrazdy |Sroub M6 G8, zavit musi (M8 G8 M8 G8
Drzadlo hrazdy byt mimo namahani mimo  [naméhéani mimo
nahahané Casti zavit zavit
Nabé&zny nosnik  |$roub M8 G8 M8 G8 M8 G8
Pri¢nik a Sroub Zavit mimo Zavit mimo Zavit mimo
kovéani bo¢nich lan namahani namahani namahéni
. {Nos nab&zka Sroub M8 G8 M8 G8 M8 G8
Kovéni ve spojeni |Srouby M8 G8 1x M8 G8 1x - M8 G8 1x
ZK - podvozek Mé6 G8 2x M6 G8 2x M6 G8 2x
Zavit mimo Zavit mimo Zéavit mimo
namahani namahéni namahani
2 prifezy - smyk |2 prifezy - smyk |2 prufezy - smyk
Kovéni hrazda -  |Srouby Doporuéené Doporu¢ené Doporu¢ené
kyl kovani kovani kovani
M6 G8 2x M6 G8 2x M6 G8 2x
Zavit mimo Zavit mimo Zavit mimo
naméhéni namahéni namahani
Bo&ni lanaCSN  |Pro spojovani plati |Minim4lni nosny |25 mm? 30 mm?
024322 6x " |1ZL 2 priifez 20 mm?
GSN 034323 6x Pro jmenov'itou Pro jmenovitou Pro jmenovitou
du’§e prize nebo pevnost dratkli  [pevnost dratki  |pevnost dratkil
drét 180 - 200 kp/mm? |180 - 200 kp/mm? {200 kp/mm?
prumér 3,15 1x  |primér 3,15 2x  |prumér4,5 1x

Pro drZadlo hrazdy plati:

JestliZe je prohnuta na speed bar, je nutno vnittkem hrazdy provléknout lanko o priméru 3,15 mm
mezi $rouby kovani.

11 Kontrola dileZitych uzld ULLt

11.1 Zévés podvozku ke kylovému nosniku

musi byt bezpe&né proveden a paraleln€ zaji§tén. Paralelni ji§t¢éni musi byt vedeno k pevnostné
vyhovujicimu uzlu podvozku, ktery se nerozebira ani neni pohyblivy. Doporuéené pruméry Sroubi

Jsou:

pro m do 190 kg M10 G8 , u vyssich hmotnosti min. M10 K10
jisténi kyl - zavés provedeme pomoci lanka - 2x primér 3,15 mm nebo pomoci popruhu s

min. zdkladni pevnosti Fmin>50.mg

F min [N]

ms[kg]
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11.2 Zastavba bezpe&nostniho zachranného systému

Pti z4stavbé bezpeénostniho zachranného systému musi popruh padaku splnit podminky uvedené
v bod& 2.1. Zachranny systém musi byt propojen aZ na zakladni konstrukéni uzel podvozku, ke
kterému je pfipojena sedacka a upinaci pasy. Ukotveni padaku pouze za horni kloubovy zavés je

nepfipustné.
11.3 Tabulka L. .
11.4 Nejvétsi délka letmého konce nabé&Zného nosniku
[<0, 17.::—:; Wo = %S‘f}_{"l‘ﬁ wo[mm®]  m[kg]
‘ d;,dz,[mm]
Trubka Srovnavaci hmotnost - mg (kg)
pram./ 150 160 170 180 190 260 280 300 320 340-
tl. stény
42/1,5 | 2,12 1,99 1,87 1,77
42/2 2,72 2,55 2,4 2,27 2,15
45/1,5 | 2,45 2,3 2,16 2,04 1,93
45/2 2,95 2,78 2,63 2,49 1,82
48/1,5 2,62 2,47 2,33 2,21 1,62
48/2 2,85 2,09 1,94 1,81 1,69
50/1,5 2,41 1,76 1,63 1,52 1,43
50/2 2,28 2,11 1,97 1,85 1,74
52/1,5 1,91 1,77 1,65 1,55 1,46
52/2 ) 247 | 23 2,14 2,01 1,89
55/1,5 2,14 1,99 1,86 1,74 1,64
55/2 a | 279 | 259 | 241 | 226 | 2,13
60/1,5 2,57 2,39 2,23 2,09 1,97
60/2 3,1 2,9 2,71 2,56
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11.5 Tabulka II.
Nejvétsi délka piiniku DA
l p=< 0, 03 ‘,’,, sp s
Trubka Srovnavaci hmotnost - my (kg) .
pramér/{ 150 160 170 180 190 260 280 300 329 340
tl. stény ‘ )}

48/1,5 | 2,69 | 2,61 2,53 2,46 | 2,39
48/2 | 3,06 | 296 | 2,87 | 2,79 | 2,72 | 232
50/1,5 | 2,87 | 2,78 | 2,69 | 2,62 | 2,55 | 2,18

50/2 | 326 | 3,16 | 3,06 | 298 | 29 | 248 | 239

52/1,51 3,05 | 295 | 2,86 | 2,78 | 2,71 .

5212 326 | 3,16 | 3,08 | 2,63 | 2,54

55/1,5 3,12 | 3,03 | 2,95 | 2,52 | 2,43

55/2 2,87 | 2,77 | 2,68

60/1,5 2,88 | 2,78 | 2,69

60/2 329 | 3,17 | 3,06 | 2,96 | 2,88
65/1,5 | 326 | 3,14 | 3,04 | 294 | 285
65/2 3,72 | 3,59 | 3,47 | 3,36 | 326
70/1,5 3,65 | 3,52 | 34 | 329 | 32
11.6 Tabulka III. it

Nejvetsi délka ramene hrazdy 1h 0,036y =5 ;

Trubka Srovnavaci hmotnost - mg (kg)

pramér/| 150 | 160 | 170 | 180 | 190 | 260 | 280 | 300 | 320 | 340
tl. stény

30/1,5 1,55 1,5/ 146 142/ 1,38

30/2 1,75 1,69 1,64 159 1,55 1,33

32/1,5 1,72| 1,66 1,61 157 1,53 1,3

32/2 1,94 1,87 1,82 1,77 1,72| 147

35/1,5 1,76 1,5 1,45 1,4 1,35 1,31
35/2 1,7 1,63| 1,58 1,53| 148
38/1,5 1,71 1,64 1,59 154 149
38/2 . 193] 1,85 18] 1,74| 1,69
40/1,5 19l 1,86 1,8 1,74 1,69
40/2 2,09 2,02 1,95 189 1,83
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11.7 Vzpér trubky s pievlekem - vypodet

Nejvétsi vzpérna sila , kterou pienese duralova trubka zesilena uprostied pievlekem nebo vloZkou,
(obrazek 1.) se vypocte nasledujicim postupem:

B [

11.7.1 Vypolitime momenty setrvafnosti trubky a pievleku (vloZky) ze vzorci:

I= %.(D4 -dY Ip =4 (D df,v)
kde
D - vnéjsi primér trubky (mm)

d - vnitfni primér trubky (mm)
D,, - vn&si primér pfevleku (vlozky) (mm)
d - vnitfni pramér pfevleku(viozky) (mm)

11.7.2 Vypotitdme poméry

-1 a
P=T%n 1>

a z diagramu na obrazku 2 odedteme &

11.7.3 Nejvétsi vzpérnou sﬁu vypolitadme ze vzorce
F=1, 2.104.'152(] +1I,y) ; pouijeme-li jednotky Imm), [ (mm*), budeF (N).

Ptiklady:
I. Duralova trubka

@45x1, 5mm, délky 3m, je zesilena trubkou B48x1,5 mm, délky 1,2 m.

DI= 3";.(454 —-42%) =4,85.10*mm*
Ly = 3";.(484 —~454)=5,93.10, 4mm*
4,85 La_ 12
2)p_m—0,45, T._T_O’4
z diagramu na obrazku 2 je k= 7,2

3)F=1,2.10*-2.(4,85 +5,93).10¢ = 6209N
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I1. Duralova trubka

- @48x1, Smm, délky 3m, je zesilena vlokou @45x1, Smm, délky 1,2 m

Ol = 76";.(484 —45%)=5,93.10*mm*
Iy = %(454 -42%4)=4,85.10°mm*

0P = s =0,55; £=2=0,4
z diagramu na obr. 2 je k= 8,0

) F=17,2.10%

554,85 +5,93).10* = 6899N

II1. Duralova trubka )
D45x1, 5mm, délky 3 m, je zesilena p?evlekem J50x1, Smm, délkyl, Sm.

Ville mezi trubkou a pfeviekem je vyplnéna laminatem
) I= {;.(454 - 424 =4,85.10*mm* , .
Iy = Z(50* - 47%) = 6,73.10*mm*

4,85 ] 1,5
DP= 15507 = 0,42 1=5=05
z diagramu na obr. 2 je k= 7,9

3) F=7,2.10* 225 (4,82 +7,59).10 = 319N

Poznamka:
Pokud bude zesilena trubka pouZita jako pfi¢nik MZK, ktery musi snést vzp&€mou silu F=4. Gq
bude vyhovovat do hodnoty srovnavaci hmotnosti ( tfikolka + pilot)

F

g

: 6209 _
Trubka z p¥ikladu I. odpovida "5 = 29,81 = 158kg

6899 _
Trubka z ptikladu II. odpovida S — 4981 — 176kg

_ 1319 _
Trubka z ptikladi III. odpovida S = 29,81 = 187kg -
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